

Projekt „Křídla informácií z Očovej“ - pokračovanie



V minulom čísle našej Hučavy som vám napísala, ktoré akcie boli uskutočnené od januára 2013 do januára 2014. Počas projektu realizovaného Obecnými službami od

januára 2014 do októbra 2014 a so spoluprácou Obecného úradu v Očovej sme uskutočnili **Informačné dni** a to **Informačný deň Textilu** kde nám Mgr. art. Lenka Ulašinová-Bystrianska v doobedňajších hodinách vysvetlila históriu textilu, tradície odievania na Podpoľaní, postup výroby suchého plstenia a po občerstvení v poobedňajších hodinách nás prakticky učila vyrobiť si malý predmet a námet na obrúsky s transferom na plátno.

Ďalším veľmi poučným kurzom bol **Informačný Kurz Leader v priebehu 2 týždňoch v júni**, kde nám okrem iného prednášali odborní lektori z MAS Podpoľania o postupoch a realizácii Projektov v území miestnej samosprávy.

Keď sme začali **Informačný deň Separácie odpadov** vedeli sme, že je to aktuálna téma hlavne v oblasti kompostovania, zberu biologického odpadu a lektori boli zasypaný množstvom otázok ohľadom výroby a využívania kompostu. Mne osobne sa páčila prednáška o tom ako odpady eliminovať, ako nakupovať, z ktorého materiálu vyberať, čo sa dá a nedá recyklovať.

Obnoviteľné zdroje energií je čím ďalej viac aktuálnejšou témou v tomto období. Pán Prof. Ing. Jozef Vígľaský, CSc. s Petrom Vajom nám

vysvetlili technológie solárnych kolektorov, fotovoltaické zariadenia, tepelné čerpadlá, biomasu, vodnú a veternú výrobu elektriny.

Touto cestou ďakujeme Pôdohospodárskej Platobnej agentúre, že sme jej prostredníctvom vytvorili **celodenné účelne Informačné dni** a mohli sme vám v Remeselnom dvore poskytnúť

výučbu remesiel, informovať o možnostiach v zamestnanosti v našom okolí a zároveň zvýšiť záujem o tradície a vzdelávaním posúvať odbornosť lektorov aj do vašich domovov.

Počas projektu boli vytlačené tlačové publikácie. Tieto publikácie dostávali účastníci vzdelávania. V prípade záujmu je možné požičať si ich aj v Obecnej knižnici v Očovej.

Tento projekt bol ukončený 3.10.2014 a nové prednášky, školenia a krátkodobé kurzy budú prebiehať **v nasledujúcom roku podľa spoločných podnetov**. Aj Vaše návrhy očakávame v Remeselnom dvore Očová.

Ďakujeme za váš čas strávený s nami a záujem o informovanie a vzdelávanie počas celého roka!

So srdečným pozdravom Bc. Viera Igriniová



Strašidelný mlyn v Remeselnom dvore

Dňa 29. októbra 2014 náš Remeselný dvor znovu ožil strašidami. Krásne detské masky sa premiestnili z pred budovy Základnej školy s materskou školou M. B. Funtika do areálu Remeselného dvora, kde na nich čakali rôzne strašidlá, ktoré sa často objavujú v krásnych slovenských ľudových rozprávkach. Deti sa stretli s čertmi a čerticami z pekla, čakali na nich aj kat so svojim pomocníkom kňazom, pri vodnej elektrárni úradoval vodník so svojimi dušičkami v pohárikoch, v humne strašil niekoľkohlavý drak. V domčeku na strede dvora čaroval múdry čarodějník a po celom areáli pobežovali kostlivci. Deti si všetky strašidlá pozreli, stretli sa s nimi v priamom kontakte a ktoré deti neposlúchli skončili buď v pekle alebo na výsluchu u kata, kde sa nakoniec zo svojich hriechov vyspovedali u väzneného kňaza. Potom sa všetci presunuli do podkrovia Remeselného dvora na diskotéku so strašidami. Deti boli veľmi krásne zamaskované, takže sa počas zábavy vytvorila strašidelná porota, ktorá zo všetkých vybrala tie najkrajšie strašidielka. Tie boli odmenené sladkosťami. Ani tie ostatné deti neostali bez odmeny, lebo každému sa nakoniec ušla nejaká tá sladkosť z pripravených košov z ktorých si ich vyberali samé. Zábava bola krásne strašidelná, zabávali sa strašidielka, rodičia, starí rodičia, učiteľia zo ZŠ s MŠ M. B. Funtika ako aj všetci prítomní na tejto strašidelnej zábave. Počas vystrájanja na zábave sa mohli ponúknuť z dobrých koláčikov a občerstviť sa teplým čajom a džúsom. V závere by som sa chcel poďakovať všetkým, ktorí sa nejakým spôsobom pricinili na príprave strašidelného dvora a už teraz sa môžeme tešiť na budúci rok.

Mgr. Ján Šimiak
Manažér remeselného dvora



SLOVENSKÝ ZVÄZ CHOVATEĽOV ZÁKLADNÁ ORGANIZÁCIA OČOVÁ

Vážení spoluobčania dovoľte aby som Vás oboznámil ako dopadli naši chovatelia ZO SZCH Očová na XVII. **Celoštátnej výstave zvierat** konanej 22. až 23. novembra 2014 v Nitre.

Naši traja chovatelia vystavovali králiky a jeden chovateľ holuby. Chovatelia králikov získali najvyššie ocenenia spolu šesť šampiónov Slovenskej republiky a dve ocenenia Majster Slovenskej republiky.

Predseda priateľ Ján Tavoda vystavoval svoje Francúzske barany modré a strakáče a získal tri ocenenia Šampión Slovenskej republiky a jedno ocenenie na kolekciu králikov Majster Slovenskej republiky.

Priateľ Otakar Agh vystavoval svoje Nemecké obrovité strakáče modré a získal dve ocenenia Šampión slovenskej republiky.

Tajomník ZO Ondrej Jombik vystavoval svoje divoko sfarbené Meklenburské strakáče, ktorých farebný ráz bol v roku 2012 uznaný ako štandard pre tento druh králikov a zaradený do zoznamu plemien králikov. Tohto roku tieto králiky získali ocenenie Šampión Slovenskej republiky a Majster Slovenskej republiky na kolekciu.

Holubiar Tužinský Jozef vystavoval Slovenské vysokoletúrne boli výborne ocenené ale bez ocenenia.

Naši chovatelia ZO SZCH Očová patria medzi najlepších na Slovensku.

Ak by mal niekto chuť stať sa členom ZO SZCH Očová a chovať čistokrvné zvieratá a podieľať sa na našich vynikajúcich výsledkoch môže sa prihlásiť u tajomníka ZO SZCH Očová Ondreja Jombika alebo u predsedu ZO SZCH Očová Jána Tavodu.

Tešíme sa na stretnutie s vami na výstavách v Očovej ktoré organizujeme.

Ondrej Jombik

